HACKEANDO MATEMATICA

Professor : Rodrigo Teixeira

AREAS

QUESTAO 1 (EFOMM 2019)

Sejam a circunferéncia Cq, com centro em A e raio 1, e a circunferéncia C> que passa por A, com centro em B e raio 2.
Sabendo-se que D € o ponto médio do segmento AB, E € um dos pontos de intersecdo entre Cq e C5, e F € a intersecdo da
reta ED com a circunferéncia C3, o valor da area do triangulo AEF, em unidades de area, &

@) 2+\15/8
1+15/4
(© 34V15/8
(D) V154
(E) 5V15/8

QUESTAO 2 (CN 2019)

Observe a figura a seguir.

A C ' D

Ela apresenta o tridngulo equilatero ABC e o retdngulo CDEF. Sabe-se que A, C e D estdo na mesma reta, AC = CF e CD = 2DE.
Com centro em C e raio CD traca-se o arco de circunferéncia que intersecta E F em G. Por F traca-se a reta FH / / CG, de
modo tal que D, G e H estejam sobre a mesma reta. Dado que a area do triangulo CDG é 36, o valor da soma das medidas
das areas dos tridngulos C BF e FGH é:

) 22
27
© 31
D 36
(B) 40

QUESTAO 3 (CN 2019)

Seja ABCD um quadrado de lado 1 e centro em ‘0. Considere a circunferéncia de centro em 'o e raio 3/7. A area 'S da regido
externa ao circulo considerado e interna ao gquadrado e tal que:

(&) 0ss5<04
04<5<08
(© 08ss5<0,9
[© 09s5<1
@ 1£5<12




QUESTAO 4 (EPCAR 2019)

Um artista plastico providenciou uma peca de decoragdo com caracteristicas matematicas conforme representado no
croqui a seguir.

Considere que:

. OA=OB-OC=OD=OE=OF/:O/(1-OH-RA —
* Os arcos de circunferéncia AB, BC, CD, DE, EF, FG, GH,
HA ora tém centro no ponto médio de cada uma das

cordas AB, BC, CD, DE, EF, FG, GH, HA,
respectivamente, ora tém centro no ponto O
e =3

e J2=14

A area hachurada no croqui, em fun¢do da medida R, é igual a

® 14Rr?
1,68
© 188%
® 2°°

QUESTAO 5 (EPCAR 2019)

Considere a figura a seguir.

M P

N

&h‘\_ A
R

Sabe-se que:

+ MNST e NPQS sdo quadrados

. MS= 415 cm

A
. med{UQS] =15°

+ 0s pontos M, U, S e R est3o alinhados.

Sejam A1 a area do tridngulo SRQ e Az a area do tridngulo URQ, ambas em q:m2

O valor de ﬂé
Az

@& 22
V373
© ez
©

V6 /3




QUESTAO 6 (PM-SP 2018)

Ma figura, os tridngulos ABC e FGH sdo equilateros, de lados medindo 10 centimetros.

Sabendo-se que os pontos D e E dividem ao meio os lados AC e BC, respectivamente, a area, em centimetros gquadrados, da
regido plana formada pelos quatro triangulos com o interior pintado é igual a

153
® ==

25,3

®

® © 0O
2

QUESTAO 7 (CN 2018)

Um triangulo retangulo ABC e reto no vertice A, o angulo C mede 30, a hipotenusa BC mede 1cm e o segmento AM éa
mediana relativa a higotenusa. Por um ponto N, exterior ao triangulo, tracam-se os segmentos BN e NA, com BN // AM e NA
/i BM. A area, em cm®, do quadrilatero AN BC &:

(&) 316
3v3/8
(© 38
(D) 314
() 336

QUESTAO 8 (CN 2018)

Observe a figura a seguir.




Essa figura representa um triangulo equilatero, inscrito numa circunferéncia maior, e circunscrito a uma outra
circunferéncia menor de raio igual a 2cm, onde destacou-se a regido com angulo central de 120°. Sendo assim, & correto
afirmar que a area total correspondente 3 parte sombreada mede, em cm™:

(&) 10m/3

15m/4
16m/3
17m/5
13m/3

@E@O®

QUESTAO 9 (CN 2018)

Seja ABC um tridngulo equilatero de lado 3. Exteriormente ao tridngulo, constroem-se trés quadrados, sempre a partir de
um lado do tridngulo ABC, ou seja, no quadrado Qq( AB & um lado; no Q2, BC & um lado; e no Q31 AC & um lado. Com
centro no baricentro “G" do triangulo ABC, traca-se um circulo de raio 3. A medida da area da parte do circulo que nao
pertence a nenhum dos quadrados Q1, Q2 e Q31 e nem ao tridngulo ABC é igual a:

@ 2m
3m
@ 5m
@ Fau
(&) 12m

QUESTAO 10 (ITA 2017)

Em um tridngulo de vértices A, B e Csdo dados B=m/2, C=m/3 e olado BC=1 cm. Se o lado ARB & o didmetro de uma
circunferéncia, entdo a area da parte do triangule ABC externa a circunferéncia, emcm™, é

r 33
® e

8 16

om ‘1\,1"'_{
© T
©
®

QUESTAO 11 (PM-SP 2017)

Em uma circunferéncia de raio x cm e centro O, considere uma reta t tangente em um ponto C e a corda AB paralela a reta t,
corda essa que é a diagonal maior do losango AOBC, conforme mostra a figura.




Se AB = 12¥3 cm, entdo a 4rea destacada em verde mede, em cm? ,

&) 7243

72(1 - \3)
© 7202m-3)
(D) 48(2m-\3)
(E) 48(m-3)

QUESTAO 12 (CN 2017)

Considere um losango ABCD de lado igual a 5cm, diagonais AC e BD, e dngulo interno BAD = 120, Sabese que um ponto M
sobre o lado AB esta a 2cm de A enquanto um ponto N sobre o lado BC esta a 3cm de C. Sendo assim, a razdo entre a drea

do losango ABCD e a area do tridngulo de veértices MBN & iguai a

&) 152
21/4
© 2513
(o) 325
(E) 494

QUESTAO 13 (CN 2017)

} R it . |

g P

O
s Q

Pelo centro O do quadrado de lado W6 cm acima, tracou-se a circunferéncia que corta o lado BC nos pontos P e Q.
2

O tridngulo OPQ tem area ¥3/2 cm”. Sendo assim, é correto afirmar que o raio dessa circunferéncia, em cm, é igual a

@EO®®




QUESTAO 14 (ITA 2016)

Seja ABCum tridngulo cujos lados 47 AC ¢ Ti¢ medem 6 cm, & cm e 10 cm, respectivamente. Considere os pontos Me
N sobre o lado (" tais que | a altura relativa a Jj(" e N é o ponto médio de 57, A area do tridngulo AMN, em cm?, é

(&) 336
3,60.
(© 420
(D) 44s.
® 672

QUESTAO 15 (ITA 2016)

Considere a reta . y=2x Seja A=(3; 3) 0 vértice de um quadrado ABCD, cuja diagonal Jj]) esta contida em r. A area deste
quadrado é

9.
®5
12.
5
18.
©5
21.
®5
24,
®5

QUESTAO 16 (EN 2016)

A curva plana C é representada pelo grafico da funcdo real fix) = xCGSXE tem uma reta tangente no ponto de abscissa x=m
. Essa reta tangente, o eixo ye o arco de curva x~ + y* - 2mx = 0 situado abaixo do eixo x, determinam uma regido £, cuja
drea vale

m(m + 1)

®@ ®
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QUESTAO 17 (IME 2016)

Dado um quadrado ABCD, de lado a, marcam-se os pontos £sobre o lado AB, Fsobre o lado BC, Gsobre o lado CDe H
sobre o lado AD, de modo que os segmentos formados AE, BF, CGe DHtenham comprimento igual a 3a /4. A area do novo
quadrilatero formado pelas intersecdes dos segmentos AF, BG, CH, e DE mede:

® a5

/18
© 16




® &
® 24°7

QUESTAO 18 (EsPCEx 2016)

Se o perimetro de um tridngulo equilatero inscrito em um circulo € 3 cm, a area do circulo (em cmzj éigual a

&) ™3
3am

© =
©® 33
(E) 8im

QUESTAO 19 (EPCAR 2016)

Na figura abaixo, tem-se que "D_IZ‘-. € um arco de circunferéncia de centro E e raio DE

D

F E c A

Sabe-se que:

« ADE & um tridgngulo
+ DE & paralelo a BC
- BD=7¢m

* AC =10cm

‘BC =6cm
‘acB™ 12

*cos 120°=-1/2

A area do setor circular hachurado na figura, em cm?, &igual a

@& 27w
27m/2

© ow2
@ 3m

QUESTAO 20 (EPCAR 2016)

Considere os circulos abaixo, de centro O e raio 4R, cujos diametros sdo divididos em oito partes iguais.

Sabe-se que todos os arcos tragados nas quatro figuras s3o arcos de circunferéncia cujos diametros estdo contidos no
segmento pAg




| QE '
Sobre as areas 5(, 5|, 5111 e 5|y hachuradas nas figuras (1), (I1), (Ill) e {IV), respectivamente, pode-se afirmar que
®  S1=Sn=5m=5v

S1Hi > S|

© sw=125

© Su>Sm

QUESTAO 21 (CN 2016)

Seja o quadrado ABCD de lado 2. Traga-se, com centro no ponto M, médio do lado AB, uma semicircunferéncia de raio 2 que
intersecta os lados BC e AD, respectivamente, em "E" e " F" . A area da superficie externa a semicircunferéncia e que
tambéem & interna ao quadrado, e igual a

Dadom=3

(&) 3-43
2-43
© 3+43
@ 2+43
(E® 3-2

QUESTAO 22 (ITA 2015)

o f e . sl : ; PR L2 e
Um tridngulo esta inscrito numa circunferéncia de raio 1 cm. O seu maior lado mede 2 cm e sua area é de 5 emT. Entdo, o
W

menor lado do tridngulo, em ¢cm, mede

@ I._—",z,

@

@ ® ©




QUESTAOQ 23 (PM-SP 2015)

Ma figura seguinte, o quadrado ABCD representa o patio de manobras de um quartel de um Regimento de Policiamento
Montado, com drea de 10 000 m~, que foi dividido em trés regifes distintas pelos segmentos EF e EC , sendo a regido
colorida de verde (gramada) reservada para treinamento dos animais.

A F B

-

60°

ol

D [+
Sabendo-se que a medida do segmento AE corresponde a 2/5 da medida do segmento AD, e usando-se ¥3=1,7 , & correto

afirmar que a area, em m~, da regido gramada &

(A) 8300.
7 250.
(© 6680.
(D) 5640.
(E) 5 450.

QUESTAO 24 (EN 2015)

Seja ABCD um guadrado de lado L, em que A( e BD sao suas diagonais. Seja Oo ponto de encontro dessas diagonais
esejam Pe ) os pontos medios dos segmentos A() e R, respectivamente. Pode-se dizer que a area do quadrilatero

que tem vértices nos pontos A, B, Qe Pvale

® 3L%16
1216
© 3%
® L8
® 31%24

QUESTAO 25 (CN 2015)

Mo tridngulo isosceles ABC, AB=AC=13eBC=10. EmAC marca-se Re S, com CR = 2x e (S = x. Paralelo a AB e passando
por Straca-se o segmento 5T, com T em BC. Por fim, marcam-se U, P e Q, simetricos de T, 5 e R, nessa, ordem, e relativo a
altura de ABC com pé sobre BC. Ao analisar a medida inteira x para que a area do hexagono PQRSTU seja maxima, obtém-

sa;

(S I VT R =S ¥ |

1

PEO®®

QUESTAO 26 (CN 2015)

Seja ABCD um quadrado de lado “2a" cujo centro € "0" . Os pontos M, P e Q sdo os pontos medios dos lados AB, AD e BC,
respectivamente. O segmento BP intersecta a circunferéncia de centro "0" e raio "a" em R e, também OM, em "5" . Sendo
assim, a area do triangulo SMR e

® 3a%20

73110

© 9a%20




® 11ar20
® 13320

QUESTAO 27 (CN 2015)

ABC é um tridngulo equilatero. Seja D um ponto do plano de ABC, externo a esse tridngulo, tal que DB intersecta ACem £
com £ pertencendo ao lado AC. Sabe-se que BA D= A&D =90°. Sendo assim, a razdo entre as areas dos triangulos BEC e

ABE &

& 113
1/4
© 213
© 15
(E® 25

QUESTAO 28 (CN 2015)

Mum semicirculo 5, inscreve-se um tridngulo retangulo ABC. A maior circunferéncia possivel que se pode construir
externamente ao tridngulo ABC e internamente ao 5, mas tangente a um dos catetos de ABC e ao 5, tem raio 2. Sabe-se
ainda que o menor cateto de ABC mede 2. Qual a area do semicirculo?

@& 10"
12,57
© 15"
o 175"
(® 207

QUESTAO 29 (EFOMM 2015)

Seja um guadrado de lado 2. Unindo os pontos médios de cada lado, temos um segundo quadrado. Unindo os pontos
medios do segundo quadrado, temos um terceiro quadrado, e assim sucessivamente. O produto das areas dos dez

primeiros quadrados é

@ 5-9/2
52512
© 9-45/2
®) 545
@ 2—25

QUESTAO 30 (ESFCEX 2014)

Um disco de papel e cortado, perpendicularmente a um diametro, em 4 fatias de mesma largura. A razdo entre a area das
fatias centrais e a das fatias das extremidades & de:

7+43
2r—3
27+343
47-33
dr+3
4;'r—2~u"r3_:

dx-3
2T+ E-ﬁ

®

®

® O
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4}:‘—315
© F

QUESTAO 31 (CN 2014)

Sobre o lado BC do quadrado ABCD, marcara-se os pontos "E" e "F" tais que BE/BC=1/3 e CR/BC = 1/4. Sabendo-se que os
segmentos AF e ED intersectam-se em “P", qual &, aproximadamente, o percentual da area do triangulo BPE em relagdo a

area do quadrado ABCD?

©
©

3
4
5
b

QUESTAO 32 (CN 2014)

Seja ABC um triangulo retangulo de hipotenusa 26 e perimetro 60. A razdo entre a area do circulo inscrito e do circulo
circunscrito nesse triangulo e , aproximadamente:

(A) 0,035
0,055
(© 0,075
(D) 0,095
(E) 0,105

QUESTAO 33 (IME 2014)

Seja um trapézio retangulo de bases a e b com diagonais perpendiculares. Determine a area do trapézio.

ab
® 7
¢ 52
(a+b |,
!\ 2 jr

QUESTAOQ 34 (EFOMM 2013)

A diferenca entre o comprimento x e a largura yde um retangulo é de 2cm. Se a sua area é menor ou igual a 35 fm2 , entdao
ovalor de x, em cm, sera:

&) 0<x<7
0<x<5
(© 2<xs5
(D 2<x=7
(B 2<x<7

11




QUESTAOQ 35 (EPCAR 2013)

®
©
©

Considere um quadrado ABCD de lado m. Seja P o ponto do lado AB tal que DP = CB + BP . A area do trapézio DCBP é x% da
area do quadrado ABCD.
O ndmero x esta compreendido entre:

60 e 62

b2 ebd
b4 e bb

66 e 68

QUESTAO 36 (EPCAR 2013)

®
©
©

Considere 0 triangulo ABC , inscrito na circunferéncia de centro O abaixo, em que os menores arcos AB, BC e AC s3o
congruentes.

A

Se a circunferéncia menor, inscrita ao tridngulo ABC , tem raio igual a 1 cm, entdo o ndmero que representa a area
sombreada, em cm”, € igual ao nimero que representa

o comprimento do circulo menor, em cm
a area do circulo maior, em cmz.

o comprimento do circulo maior, em cm

0 dobro da area do tridngulo ABC, em cmz.

QUESTAO 37 (EPCAR 2013)

®

®@ ©

Ma figura abaixo, os trés circulos tém centro sobre a reta AB e os dois de maior raio tém centro sobre a circunferéncia de
menor raio.

i

-

]
]

T I r 1 r
T

A expressdo que fornece o valor da area sombreada e

1?.-:-54‘5r,
9

11=-9J§r2
12

152 =43
9

132 +643 2
12

r!
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QUESTAO 38 (EN 2012)

O triangulo da figura abaixo e equilatero, ‘AM= MB=5 e CD=6. A rea do triangulo MAEvale

D

® 20043
I

® 1003
11

© 10072
2

20042
I

® 20042
2

QUESTAOQ 39 (AFA 2011)

Conforme a figura abaixo, A é o ponto de tangéncia das circunferéncias de centros Cy,Ca e C3

Sabe-se que o0s raios dessas circunferéncias formam uma progressdo geometrica crescente.

Se 0s raios das circunferéncias de centros medem Cq e Cy respectivamente, 2r e 3r, ent3o a area da regido sombreada vale,
em unidades de area.

® %mz
?:u:r2

®
3,

13




QUESTAO 40 (EPCAR 2011)

A figura abaixo representa um octégono regular tal que CH =6 cm

A area desse poligono, em cm2 , @igual a
A 56(V2-1)
64(V2-1)
© 72N2-1)
® 80(v2-1)

QUESTAO 41 (CN 2011)

Arazdo (MQ)
S{ABC)

Considere a figura abaixo. e entre as areas dos triangulos MPQ e ABC, e

nz
512
5
815
8

@EE®@®

QUESTAO 42 (CN 2011)

AB
Mum paralelograma ABCD de altura CP = 3, a razdo E’E= 2. 5eja BC'M' 0 ponto médio de AB e ' P' 0 pé da altura de ABCD

baixada sobre o prolongamento de AB, a partir de C. Sabe-se que a razdo entre as areas dos triangulos MPC e ADM é

S(MMPC) 2+ 43
S(4DM)

A area do triangulo BPC e igual a

1543
® =

ﬂ

2

14
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QUESTAO 43 (IME 2010)

Seja o triangulo retangulo ABC com os catetos medindo 3 cm e 4cm. Os diametros dos trés semicirculos, tragados na figura
abaixo, coincidem com os lados do triangulos ABC. A soma das dreas hachuradas, em cm™, é;

A

QUESTAO 44 (AFA 2010)

As circunferéncias Aq e Ay da figura abaixo s3o tangentes interiores e a distancia entre os centros Cy e Co éiguala 1 cm

Aq

Se a area sombreada ¢ igual a area nao sombreada na figura, e correto afirmar que o raio de A, em cm, é um ndmero do
intervalo

12, 1145
11145, 2310

12310, 5/2[
15/2 , 1315

@0®®
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QUESTAO 45 (ITA 2010)

Um tridngulo ABC esta inscrito numa circunferéncia de raio 5 cm. Sabe-se ainda que AB é o diametro, BCmede 6 cme a
Iy
bissetriz do angulo ABC intercepta a circunferéncia no ponto D. Se g € a soma das areas dos triangulos ABCe ABDe e a

area comum aos dois, o valor de o - 28, em cm2 , & igual a

@& 14
15.
(© 16
o 17.
(E® 18

QUESTAO 46 (ITA 2010)

Sejam ABCD um guadrado e Eum ponto sobre AB. Considere as areas do quadrado ABCD, do trapézio BEDC e do tridngulo
ADE. 5abendo que estas areas definem, na ordem em que estdo apresentadas, uma progressdo aritmeética cuja soma € 200
cmZ, a medida do segmento AE, em cm, e igual a

&) 103
5.
(© 2073
D 253
® 10

QUESTAO 47 (ITA 2010)

Sejam m e ninteiros tais que m/An =- 2/3 e a equagdo 36x2 + 36)2 + mx+ ny- 23 = 0 representa uma circunferéncia de raio
r=1cm e centro C localizado no segundo quadrante. Se A e Bs3o os pontos onde a circunferéncia cruza o eixo Oy, a drea
do tridngulo ABC, em cm2, éigual a

@& 823
aV2/3
© 2423
DO 2429
(E) +2m9

QUESTAO 48 (CN 2010)

Tem-se 0 quadrado de vértices ABCD com lados medindo 'k'cm. BM Sobre AB marca - se M, de modo que AM = E .

3

Sendo M o 3 simétrico de B em relacdo ao lado CD, verifica-se que MN corta a diagonal AC em P. Em relagdo a area ABCD, a
area do triangulo PBC equivale a:

&) 18%
24%
© 2%
(D 30%
(E) 36%
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QUESTAO 49 (EN 2010)

Considere o tridngulo isdsceles ABC inscrito em um circulo, conforme figura abaixo. Suponha que o raio do circulo cresce a
uma taxa de 3cm/ s e a altura AD do triangulo cresce a uma taxa de 5cm/ s. A taxa de crescimento da area do triangulo

no instante em que o raio e a altura A{) medem, respectivamente, 10cm e 16cm,

@ 78cm?/s
76 cm 2/s
@ 64 cm 2/s
@ s56cm%s
(E) 52cm?/'s

QUESTAO 50 (CN 2009)

Sobre o lado maior de um retangulo de base 1 e altura 2 constréi-se um retangulo de base 2 e altura 3; sobre o maior lado
desse Ultimo constroi-se um retangulo de base 3 e altura 4; e assim sucessivamente, até se construir o retangulo de base 99
e altura 100. Com quantos zeros termina o produto das areas de cada um desses retangulos?

(&) 39
(® 40
© 46
@ 78
(E) 80

QUESTAO 51 (CN 2009)

A area de um quadrado de 5cm de lado, na unidade u definida como sendo a area de um circulo de raio 1cm, e

@ exatamente 25.
exatamente 12,5.

@ aproximadamente 8.
@ aproximadamente & .

@ aproximadamente 5.

QUESTAO 52 (EN 2009)

As circunferéncias da figura abaixo possuem centro nos pontos T e @, tém raios 3cm e 2cm , respectivamente, sdo
tangentes entre si e tangenciam os lados do quadrado ABCD nos pontos P, R, S e U.

17
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A P D

) (142+18)2V2
® (502:23)8
© (15:2+2)4
(D) (30vV2+25)4
® (50¥2+49)4

QUESTAO 53 (ESFCEX 2009)

Qual o valor da area da figura plana de véertices P, T,Q, R, eDem ¢m

2,

Deseja-se construir uma praca circular inscrita em um terreno que tem forma de um triangulo retdngulo de catetos
medindo 15m e 20m . A area dessa praca sera de:

225/64 pm?”
280171 pm”*
25 pm
35 pm?
50 pm

QICERONO,

:€ 22D 3B 4B 5B

15:C 16D 17:A 18:A
21:B 22:B 23:D 24:A
33:C 34:D 35:B 326:A

41: B 42:B 43: A 44:C 45 A 46:C 47:D 48:D 49:B 50:C 51:C 52:E 53:C

14: A

GABARITO:
6B 7:E 8C 9B 10:D 11:C 12:C 13:B
19:B  20:C
25:B 266A 27:B 28:B 299E 30:B 31:D 32:D
37:D 38:B 39:C 40:C
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